



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

"ФАКЕЛ" МОЖЕТ СТАТЬ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ КОМАНДОЙ

В течение последней недели в лагерь "Факела", который проводит тренировочный сбор под Спитом, прибыли на просмотр еще два футболиста. Сразу отметим, что оба - защитники. Первым в Хорватии появился литовец Раджюс, представляющий вильнюсский "Жальгирис", а в воскресенье подъехал капитан бакинского "Нефтчи" и сборной Азербайджана Ахмедов, признанный в прошлом году лучшим игроком суверенного кавказского государства. Раджюс уже выходил на поле в двух матчах, а Ахмедов впервые надел футболку "Факела" четыре дня назад. Естественно, главный тренер воронежской команды Валерий Нененко еще не составил твердого мнения об этих новичках, но между тем признался, что Ахмедов произвел неплохое впечатление. Если литовец и азербайджанец устроит наставника, то "Факел" вполне можно будет считать интернациональным клубом. После завершения хорватского сбора должна проясниться ситуация и по остальным дебютантам - Калешину, Шульге и Олегу Семнну.

ШМАРОВА ПРООПЕРИРОВАЛИ В ГЕРМАНИИ

Травма, полученная форвардом "Факела" Валерием Шмаровым в матче прошлого сезона с саратовским "Соколом", серьезно сказалась на дальнейшей карьере игрока. Недавно футболисту сделали в Германии операцию, и пока не ясно, сможет ли он еще выйти на футбольное поле. По крайней мере, в первом круге руководству "Факела" на Шмарова можно не рассчитывать. Если процесс восстановления пойдет нормально, то болельщики могут увидеть его в деле в высшем дивизионе. Да и сами, похоже, пока не горят желанием вешать бутсы на гвоздь. Разве это возраст - 35 лет? Кстати, именно столько Валерию исполнилось вчера. Наши поздравления!

В КАЗАНИ НАЧАЛИ С ПОБЕДЫ

В понедельник в Казани и Челябинске стартовал 3-й тур чемпионата России по гандболу среди мужских команд суперлиги. Воронежская "Энергия" выступает в столице Татарии, где кроме нее играют лидеры отечественного гандбола ЦСКА-Спортакадемклуб (Москва) и "Каустик" (Волгоград), а также дублирующие турниры "Нева-Спартак" (Санкт-Петербург), "КАИ-Татчи" (Казань) и "Кузнецов" (Москва). С последним коллективом воронежцы и встретились в первый день соревнований. В студии неудачи "Энергия" рисковала попасть в "опачную зону", но наши ребята хорошо настроились на игру и без проблем победили 33:24, тем самым обеспечив себе пятничковый отрыв от ближайшего преследователя. Более того: воронежская команда теперь имеет неплохие шансы побороться за место в шестерке лучших, ведь лишь одно очко отделяет ее от конкурентов из "Сунгуля-ВНИИТО" (Снежинск) и "Виктора-СКА" (Ставрополь).

Во вторник "Энергия" провела свой второй матч в туре. На этот раз ее соперником был лидер чемпионата ЦСКА-Спортакадемклуб. Встреча завершилась со счетом 39:24 в пользу москвичей.

БЫВШИЕ ИГРОКИ ХК "ВОРОНЕЖ" МОГУТ ПОПАСТЬ НА ОЛИМПИАДУ

В начале февраля состоялись отборочные турниры квалификационного раунда Олимпиады-2002. В составе украинской сборной, попавшей во вторую группу с командами Казахстана, Эстонии и Литвы, выступили два бывших форварда ХК "Воронеж" - Роман Сальников и Евгений Млинченко. Под руководством Анатолия Богданова Украина пробилась в следующий раунд соревнований (который пройдет ровно через год), заняв первое место. Причем Сальников забросил одну шайбу астонцам (5:0), а Млинченко сделал голевую передачу в неудачном поединке с казахами (3:5). Напомним, что сейчас первый на правах аренды является игроком подольского "Витязя", второй - киевского "Сокола". Судя по всему, украинцам по силам пробиться в финальный турнир, который пройдет при участии лучших хоккеистов планеты из НХЛ.

ЧОБАН ПОШЕЛ НА ПОВЫШЕНИЕ - В "ЖЕМЧУЖИНУ"

"Игрок" уже сообщал о том, что ведущий полузащитник лискинского "Локомотива" Алексей Чобан недавно покинул расположение клуба. По нашей информации, агент украинского легионера, который также работает с Евгением Вдовеном, подыскивал своему подопечному перспективные варианты. Как оказалось, серьезный интерес к скоростному хавбеку проявил Арсен Найденов, в нынешнее межсезонье вновь возглавивший сочинскую "Жемчужину". Известный специалист взялся за возрождение команды, которая в прошлом сезоне "вылетела" в первый дивизион. В контрольном матче с ижевским "Газовиком-Газпром" Чобан удачно дебютировал в составе клуба из Сочи. Правый полузащитник "Жемчужины" затерзал скоростными рейдами оборону соперников, постоянно обостряя ситуацию флажковыми прострелами. Как и за 2,5 минуты Алексей и сам оказавшись на ударной позиции, точно пробил в цель. Этот гол стал для "Жемчужины" победным, повысив шансы Чобана закрепиться в основном составе сочинского клуба.

"ЭНЕРГИЯ" ВОЗВРАЩАЕТ СВОИХ



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

Для футболисток женской команды "Энергия" настали, пожалуй, самые тяжелые дни в году. Подготовка к сезону с изнуряющими тренировками в самом разгаре. На одном из таких занятий несколько дней назад бывали корреспонденты "Игрока".

Ни для кого не секрет, что "Энергия" всегда ставит перед собой максимальные цели. Талов принцип руководства воронежского клуба, и отступать от него оно не намерено. Наставник команды Иван Саенко отчетливо осознает, что на золотые медали можно претендовать лишь в том случае, если предсезонная подготовка пройдет на высшем уровне. А потому к любой тренировке в "Энергии" подходит самым серьезным образом.

Прошлый чемпионат показал, что без лишнего скамейки рассчитывать на успех очень трудно. Судя по всему, эту проблему тренерский штаб должен решить. Селекционная работа ведется давно, и определенные результаты имеются уже сейчас. Вместе с коллективом занимаются немало новых футболисток. Их имена пока особенно не афишируются, ведь далеко не все трансферные вопросы на данный момент улажены. Но тем не менее двоих игроков не унять было невозможно. В свое время они уже выступали за воронежскую команду и в какой-то степени даже олицетворяли ее. В первую очередь речь идет о Наталье Емельяновой - одной из первых ласточек "Энергии". Эту футболистку лет пять назад пригласили в сборную России. Затем она выступала за "Кубаночку", где, вероятно, больше потеряла, чем приобрела. Кроме того, майку нашего клуба может надеть Валентина Пилипенко, также защищавшая цвета крас-

нодарского клуба.

Вообще в составе "Энергии" тренируется сейчас довольно много игроков - хватит на два состава. В этом плане она отчасти напоминает московский "Локомотив", где на каждую позицию претендуют два-три спортсмена. Конечно, далеко не все включены в воронежскую команду, но шанс попробовать свои силы будет предоставлен каждой. Вратарская линия - одна из тех, за которую тренеры волнуются меньше всего. Совсем не исключено, что в "Энергию" перейдет голкипер сборной Украины Рабиченко, ныне выступающая в немецком "Саарбрюккене". Если этот трансфер состоится, то за пост номер один Иван Саенко будет спокоен. По-прежнему в строю и еще два вратаря - Свинухова и Шульга (не путать с находящимися на просмотре в "Факеле" игроком ЦСКА). Занимается с командой и Надежда Щеголева, переквалифицировавшаяся из гандбольного голкипера в футбольного.

На тренировках обладательницы Кубка России прошлого

года много работают над функциональной подготовкой, уделяют внимание всевозможным комбинациям, сочетают двусторонние матчи с регбийными поединками. Одна из самых активных здесь - Анна Костраба. Вот уж кто заслуживает отдельного описания. Старожилка нашего клуба и сейчас показывает молодым пример того, как нужно относиться к делу. Полнейшая самоотдача, удивительная работоспособность - все это присуще неузнаваемой Кострабе. Постепенно обретает спортивную форму Марина Дикарева, как всегда прилично смотрящая Надежда Босикова, Резеда Халимдарова, Алена Дмитриенко. Ну а главный тренер Иван Саенко эмодционен не меньше, чем в матчах чемпионата. В марте воронежскому коллективу предстоит отправиться на сбор за границу. Предположительно "Энергия" выедет в Хорватию. Ну а начало сезона намечено на конец апреля. Так что уже через два месяца мы сможем увидеть команду в деле.

Игорь ВЛАДИМИРОВ.



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.



ФУТБОЛ

УСЛОВИЯ ШИКАРНЫЕ ПОЛЯ - НЕ ОЧЕНЬ



Хорватский сбор "Факела" пока проходит по плану. Руководство нашей команды очень довольны игроками, которые для нее созданы. Футболисты живут в прекрасном отеле, нет претензий и к питанию. На Балканах сейчас стоит отличная погода - около 15 градусов, и лишь изредка на небольшой городок Маркарска, расположенный недалеко от Сплита, опускаются тучи и идет дождь. Единственное, что беспокоит хорватцев, так это поле. Оно там в единственном экземпляре - на нем приходится и тренироваться, и проводить контрольные встречи. Кроме того, неудобства игрокам доставляет довольно жесткий газон, не позволяющий комбинировать в одном объеме.

В Хорватии руководство "Факела" запланировало необычайно много контрольных матчей - шесть. Четыре из них уже проведены. Главный тренер нашей команды Валерий Нененко считает третий сбор определяющим в плане наигрывания состава. Именно поэтому было принято решение о таком количестве спаррингов. Кроме того, тренерский штаб намерен хорошенько посмотреть в деле потенциальных новичков - Калешина, Шульгу, Олега Семина, Раджоса. Последний прибыл на просмотр из вильнюсского "Жальгириса". Это ценный, мобильный защитник, неплохо умеющий играть персонально. Однако и по нему, и по остальным дебютантам Нененко определится позднее.

"ФАКЕЛ" - "РАДЕТРИВНИК" (БОСНИЯ) 2:0

Голы: Булатов, 5 - с пенальти (1:0), Дегтярев, 85 (2:0). "Факел": Пчельников, Касторный, Черкес, Растегаяв, Раджос, Коваленко, О.Семин, Калешина (Дегтярев, 46), Яковенко (Шульга, 46), Овсинников, Булатов.

16 февраля воронежцы встретились с "Радетривиком" из боснийского города Мостар. Этот клуб находится в лидирующей группе национального чемпионата и выглядит сейчас со-

выгодных позициях. Сначала Яковенко с 5 метров умудрился попасть во вратаря, а затем не использовал чистый выход один на один. Тут же отключил возможность упустил Олег Семин.

После перерыва Яковенко был заменен, и игра немного успокоилась. Соперники стали действовать гораздо смелее, но до реальных угроз воротам Пчельникова дело доходило нечасто. В самом конце встречи в сторону боснийцев был назначен штрафной. Мяч откатил Дегтяреву, который неотразимо пробил в угол.

"ФАКЕЛ" - "КАРВИНА" (ЧЕХИЯ) 1:0

Гол: Ямликханов, 49. "Факел": Гончаров, Бескоровный, Касторный, Горбачев, Гринина, Степанов, Овсинников, Ямликханов, Калешин (Черкес, 46), Яковенко, Юминов, Гурбанов.

В минувший четверг воронежцы встретились с отсутствующей чешской "Карвиной". Валерий Нененко назвал эту команду бойцовской. И ничего удивительного в этом нет. Чешские игроки с первых минут сделали ставку на жесткий прессинг, преследуя соперника на каждом участке поля.

Любопытно, что доигрывали матч наши земляки вдеветером. Сначала за драку с поля был удален Гурбанов, а на 54-й минуте вторую желтую карточку получил Горбачев. Правда, к этому моменту "Факел" был уже впереди. Неплохая комбинация воронежской команды привела к тому, что Ямликханов открыл счет. Сделать это наш клуб был обязан еще в первом тайме. Гурбанов и Степин выходили один на один, но здорово играл голкипер "Карвины". После перерыва вполне мог отличиться Черкес, вовремя подключившись в атаку, однако и ему не хватило точности. Ну а в конце матча "Факел" выручил Гончаров, ликвидировавший пару опасных моментов. Впервые на хорватском сборе на поле появилась Степин. У него было небольшое повреждение, и в основном Александр работал на тренировках.

"ФАКЕЛ" - "ЛЮБУШКИ" (БОСНИЯ) 1:0

Гол: Гурбанов, 5. "Факел": Гончаров, Бескоровный, Касторный (Ахмедов, 46), Черкес (Раджос, 46), Гринин

ИНТЕРЕС К ЗАУЛИНУ НЕ ПРОПАЛ

Недавно в "Спорт-Экспрессе" промелькнула информация о том, что "Факел" интересуется полузащитником Игорем Заулиным, которого выставил на трансфер питерский "Зенит". Кроме воронежского клуба, на игрока "положил глаз" волгоградский "Ротор", и недавно он объявился в стане этой команды, которая проводит тренировочный сбор на Кипре. При просмотре Игоря вторично его земляк Михаил Бирюков, тренирующий в "Роторе" вратарей. Однако Заулин продолжает находиться в сфере интересов "Факела". Как сообщил нашему корреспонденту президент воронежского клуба Юрий Батцех, если полузащитник изъявит желание выступать за "Факел", то тренеры обязательно посмотрят его в течение последнего сбора.

О ТЕХ, КТО НАМ ИНТЕРЕСЕН

НА ДАЛАЛОЯНА РАССЧИТЫВАЮТ В ЭЛИТЕ

Молодой воронежский нападающий Павел Далалоян, выступавший в прошлом сезоне за лискинский "Локомотив", вероятно, начнет чемпионат в клубе высшего дивизиона "Уралан" (Элиста). Главный тренер этой команды Александр Аверьянов вызвал его на просмотр еще в декабре. Форвард побывал на сборах в Бразилии и Объединенных Арабских Эмиратах, а сейчас тренируется вместе с "Ураланом" на Кипре. Нельза сказать, что он будет регулярно выходить на поле в основном составе, но тем не менее руководитель камильского клуба рассчитывает на него всерьез. В контрольном матче с нижегородским "Локомотивом" Павел провел поле второй тайм и оставил хорошие впечатления. В линии атаки Далалоян придается консультировать с Даченко, Аваняном, Семочко, Яблонским, а также бразильцами Джеффферсоном и Бренером. Недавно "Уралан" покинул ведущий форвард Олег Ларин.

О ЖДАНОВЕ ИДЕТ ПРОВОРЕЧЛИВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

В предыдущем номере "Игрока" мы сообщили о том, что находящийся на просмотре в московском "Спартак" воронежский форвард Андрей Жданов имеет немалый шанс оказаться в лучшем российском клубе. На прошлой неделе в редакцию позвонил отец футболиста и опроверг данную информацию. По его словам, уже в самое ближайшее время Жданов должен подписать контракт со "Спартаком". Если это действительно произойдет, то в составе столичного клуба будут выступ-

ЕВГЕНИЙ КАЛЕШИН:

"ФАКЕЛ" ИГРАЕТ В ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ФУТБОЛ"

Молодой полузащитник Евгений КАЛЕШИН совсем недавно считался одним из самых перспективных футболистов России. Им интересовались едва ли не все московские клубы, а также множество других команд высшего дивизиона. В результате Калешин выбрал "Локомотив", но поиграть за железнодорожников ему так и не удалось. Прошлый сезон он провел в Ярославле, а сейчас находится на просмотре в "Факеле". В понедельник корреспондент "Игрока" позвонил в Хорватию и взял у него интервью.

- Евгений, почему же, на ваш взгляд, второй год подряд "Локомотив" отдал нас в аренду в другие клубы?

- Конечно, пока мне не находится места в основном составе "Локомотива". Значит, я выгляжу слабее, чем другие футболисты московского клуба. Как ни прикрою, но это действительно так.

- В прошедшем чемпионате вы выступали за "Шинник", однако и там не имели постоянного места в "основе". С чем это было связано?

- В Ярославле я мог сидеть в запасе совсем не потому, что был хуже своих конкурентов. Выбор в пользу того или иного футболиста часто делался отнюдь не по игровым качествам. Кроме того, нередко на ситуацию влияли и околосоппортные моменты. Можно сказать, что с руководством "Шинника" я так и не вывел общеприятный вариант себе в пасива.

- Как вы оказались в "Факеле"?

- Поначалу руководители "Локомотива" и "Факела" договорились о совместном просмотре. Выбор в пользу главного тренера воронежцев Валерия Нененко. Он изъявил желание, чтобы я попробовал свои силы в "Факеле".

- Надо подгадать, вы особенно не соприкоснулись?

- Меня устраивал вариант с любовью командой высшего дивизиона. Я хотел выступать именно в элите, а

пять два воспитанника воронежского футбола. Болельщики знают, что в декабре в московскую команду перешел Александр Шегелев.

МАТВИНКО - В "КАМАЗЕ"

Выставленный "Факелом" в межсезонье на трансфер полузащитник Владислав Матвинок скорее всего будет выступать за "КАМАЗ" из Набережных Челнов. Недавно этот клуб возглавил опытный тренер Петр Шубин, пригласивший к себе ряд известных игроков. Помимо Матвинка в Татарию приехали мастеровые хавбека Геннадий Гринин и Роберт Вадковик. По словам наставника "КАМАЗа", говорить о том, останется ли в команде Матвинок, еще рано. Но отказываться от такого футболиста Шубин не намерен. Перед "КАМАЗом" поставлена конкретная задача - завоевать путевку в первый дивизион. Ну а через три-четыре года в Набережных Челнах надеются вернуться в элиту.

У КАНИЩЕВА СБИЛСЯ ПРИЦЕЛ

29-летний нападающий Анатолий Канищев, перебравшийся в декабре из "Спартак" в "Динамо", за три сбора отличился тем, что разотранжиркой огромное количество голевых моментов. Действительно, партнер не раз выводил его на ударные позиции, но забивал воронежец чрезвычайно редко. Между тем Канищев числится в "Динамо" форвардом номер один, и Валерий Газзаев, знакомый с игроком по работе в "Алании", продолжает его не верить. Впрочем, на сборе во Франции неудачно действовал не только Канищев, но и вся команда. В пяти матчах москвичи пропустили пятнадцать мячей.

потоку обрадовался, когда узнал, что мной заинтересовался "Факел". Пока испытываю удовольствие от пребывания в воронежской команде. Она играет в комбинационный "спартакоский" футбол, который мне по душе.

- Но ведь и здесь намечалась серьезная конкуренция. Не боитесь оказаться лишним?

- Возмите любую команду элитного лиги - везде на каждое место претендуют два-три игрока. Это вполне нормальное явление для российского чемпионата. Прекрасно осознаю, что все зависит только от меня. Пока я нахожусь на просмотре, а как получится дальше - решать тренерам. Они ведь тоже не будут брать в команду "кота в мешке".

- Что вы можете сказать о контрольных матчах "Факела" в Хорватии?

- Мы встречались с несколькими интересными командами из Польши и Чехии. Одержали три победы и один раз сыгралиничью. Думаю, что судя по этим матчам, "Факел" может затесаться за место в высшем дивизионе. Полагаю, что все провинциальные команды в элите - примерно одного уровня.

- Как вы считаете, не рано ли вы из скромной майкопской "Дружба" шагнули в московский "Локомотив"? Может быть, стоило поиграть еще в каком-нибудь из клубов первого дивизиона?

- Возможно, определенная доля истины в этом есть. Молодым футболистам очень сложно сразу проявить себя в сильных московских командах. Я хотел попробовать свои силы в "Локомотиве", но пока жизнь распорядилась по-иному. Однако надеюсь не терять. Нынешний чемпионат для меня - своеобразный спасательный мостик. Необходимо вскопичить в последний вагон поезда, который курсирует по элите. А то ведь обо мне уже стали понемногу забывать.

Игорь ВЛАДИМИРОВ.



Фото Владимира ПОХОДАВБА.

всем неплохо. Постоянно экспериментируя с составом Валерий Нененко выставил скорее резервных футболистов, чем основных. Хотя данное разграничение можно считать весьма условным, ведь многие из тех, кто вышел на поле, претендуют на то, чтобы играть в чемпионате с первых минут.

До перерыва преимущество воронежцев было настолько очевидным, что голевые моменты у ворот "Радетривика" стали возникать один за другим. Однако забыли россияне лишь однажды. На 5-й минуте боснийцы нарушили правила в своей штрафной, и Булатов четко реализовал пенальти. Одним из самых активных в "Факеле" был центральный полузащитник Яковенко, умело дирижировавший партнерами в центре поля. Он успевал делать все - и острые передачи раздавать, и оказываться в



ФУТБОЛ

МЕЖСЕЗОНЬЕ-2000

И ВНОВЬ - КИПР, И ВНОВЬ - АЯНАПА



Вчера поздно вечером состоялся первый в этом году матч, который, вне всяких сомнений, заинтересовал всех российских любителей футбола. Наша национальная сборная сыграла товарищескую встречу с командой Израиля. Независимо от результата этого поединка можно с уверенностью сказать о главном - впервые за несколько лет руководству сборной России удалось собрать под свои знамена действительно всех сильнейших. Остается только по-хорошему позавидовать Олегу Романову, у которого на одно место в составе сразу по два, а то и по три футболиста высокого класса. Зато российский чемпионат на минувшей неделе вполне мог потерять двух лучших футболистов. У спартаковца Андрея Тихонова угнали машину и чуть было не убили сына, после чего игрок был вынужден намерен уехать за границу. А к Алексею Смирнову из московского "Локомотива" проявил интерес "Манчестер Юнайтед". Слава Богу, судя по последней информации, ни один, ни другой Россию все-таки не покинут. Тем не менее лидеры отечественного футбола кое-кого все-таки недосчитаются. Так, форвард болгарской сборной Христо Иванов устал ждать решения Олега Романцева относительно собственной персоны и подписал у себя на родине контракт с клубом "Ловеч". Железнодорожники же, похоже, потеряют своего полузащитника Евгения Харлачева, долгие годы верой и правдой служившего "Локомотиву". Он должен на днях подписать контракт с израильским "Маккаби". Самое же громкое приоб-

ретение за последние дни сделало, безусловно, "Алания". Владикавказцы взяли с собой на кипрский сбор словацкого полузащитника Марэка Холли. Напомним, что этот футболист в прошлом сезоне выступал за нижегородский "Локомотив" и ЦСКА. Оба клуба были бы не против видеть словака в своем составе и теперь, но им он оказался не по карману. А вот владикавказцы довольно быстро сумели решить все трансферные вопросы с агентом Холли. Свои взоры на Восточную Европу продолжают обращать и другие представители российской элиты. До четырех человек увеличилась колония футболистов из бывшей Югославии в "Анжи", недавно к махачкалинцам присоединился защитник Иванович. Не меньше представителей Балканского полуострова может быть и в нижегородском "Локомотиве". Но пока эти игроки находятся на просмотре, и Овчинников не спешит выкупать их трансферы. Продолжают искать оптимальный вариант состава и в ЦСКА. Вслед за Р.Булатовым из "Рубина" в московский клуб приехал белорус Скрипченко, который оставил самое приятное впечатление на недавнем Кубке Содружества в составе БАТЭ. Оба футболиста уже приняли участие в контрольном матче против польского клуба из проходящих в Португалии сборах. Армейцы в нем, кстати, легко победили со счетом 5:1. Интересно, что накануне выезда в Европу ЦСКА отпустил в "Саутгемптон" полузащитника Навоченко. Кроме него вместе с раменским клубом тренируются нападающий Веселов ("Локомотив") и игрок средней линии Кова-

лок, проводивший значительную часть межсезонья в "Крыльях Советов". Коренной же питеец Завалин выбрал местом своей новой работы Волгоград, хотя его приглашали и в "Факел". Также в "Роторе" намерен продолжить карьеру Липко из Нижегородоро. Стараются не отставать от своих "старших братьев" и селекционеры команд первого дивизиона. По крайней мере, новичков с трюковыми именами и здесь хватает. Например, Дмитрий Кузнецов - чемпион СССР 1991 года - недолго горевал по поводу своего отчисления из "Локомотива" НН. Уже через несколько дней 34-летний футболист объявился в расположении саратовского "Сокола", который сейчас развернул свой лагерь на элитном стадионе города Мальта. Не самый плохой исполнитель и украинский защитник Зуб. По крайней мере, он и раз и не два выступал в еврокубках, защищая честь львовских "Карпат". Теперь игрок пытается проявить себя в "Спартаке-Чукотке". В астраханском "Волгаре-Газпром" погнались за "клубничкой". Сейчас на просмотр у Корнея Шперлингта находится бразилец Эливеттон, прошедший стажировку в элитном клубе "Уралане". Между прочим, этот южноамериканец у себя на родине выступал за "Сан-Паулу". Вот так: пришло время, когда заурядный середнячок первого российского дивизиона приглашает к себе игрока одного из лучших клубов Бразилии.

Александр СИЛЬВЕСТРОВ

ВЕСТИ ИЗ РОССОШИ

"ХИМИК" - ЧЕМПИОН

В спорткомплекс "Строитель" прошел чемпионат Воронежской области по мини-футболу среди коллективов физической культуры. По ряду причин на турнир не смогли приехать команды Бутуриновских, Каменки, Лисок и Калача. Кроме росошанских клубов - а их в соревнованиях участвовало целых пять ("Химик", "Вымпел", ФК "Росошь", "Арсенал" и "Строитель") на область пожаловали "Темп" (Богучар), "Юниор" (Кантемировка) и "Маслозавод" (Подгоренский). Команды были разбиты на две группы, по два победителя из каждой выходили в финальную четверку с "золотыми" очками, а вторая четверка разыграла 5-8 места. Матчи в финальной группе проходили в напряженнейшей борьбе. Ни одна из команд не хотела уступать. Чтобы добиться выступления победителя, болельщикам нужно было посмотреть последний поединок чемпионата между "Химиком" и "Темпом". Эта встреча закончилась боевой ничьей, что позволило футболистам "Химика" (тренер - А.Живолуп), набравшим 5 очков, занять первое место. На очко отстали футболисты "Вымпела" и ФК "Росошь", но по результатам личной встречи второе место досталось "Вымпелу" (тренер - С.Тютюнников), на третьей позиции оказался ФК "Росошь" (тренер - В.Веригора), на четвертой - "Темп". Во второй группе лучшие других смотрятся кантемировский "Юниор" (тренер - С.Хорей). Эта молада самобитная команда старала открытием турнира. Шестое место - у "Арсена-

ла", на седьмом - "Строитель", а замкнул восьмерку "Маслозавод".

ПОСЛЕ СБОРОВ - КУБОК

В восьмой раз в росошанском спорткомплексе "Строитель" проводили свои сборы бойцы Ашихара Каратэ. В течение трех дней они занимались в данном сооружении. Руководил этими сборами президент Восточно-Европейского клуба Ашихара Каратэ В.Куршин, а помогал ему А.Золотарев и Г.Березник. По окончании сборов 6 февраля в спорткомплексе "Строитель" состоялся III открытый Кубок Воронежской области по Ашихара Каратэ, в котором приняли участие спортсмены Москвы, Воронежа, Нововоронежа, Ельца, Задонска, Анны, Новохоперска и Россоши.

Победителями и призерами в своих весовых категориях стали: абсолютная категория, мальчики до 10 лет 1. Д.Косков, 2. А.Смолянов, 3. Р.Мунтян (все - Нововоронеж).

35 кг 1. В.Михолап (Ново-

воронеж). 2. М.Белянский (Анна). 3. А.Лашев (Москва).

40 кг 1. К.Тюрин. 2. Ю.Калинин. 3. Е.Криштопенко (все - Нововоронеж).

45 кг 1. М.Кузнецов. 2. С.Мурашов (оба - Воронеж). 3. А.Рубцов (Москва).

50 кг 1. А.Саратов (Анна). 2. Д.Быковский. 3. Ф.Аббасов (оба - Воронеж).

55 кг 1. А.Кутыков (Анна). 2. И.Калинин (Нововоронеж). 3. Д.Агафонов (Москва).

60 кг 1. Д.Кривошеев (Анна). 2. А.Коротков. 3. В.Тригоров (оба - Воронеж).

Свыше 60 кг 1. М.Башкатов. 2. Е.Бражников (оба - Воронеж). 3. В.Туратин (Анна).

65 кг 1. К.Митяев. 2. А.Севостьянов (оба - Нововоронеж). 3. А.Шипов (Новохоперск).

85 кг 1. О.Киселев (Москва). 2. Д.Хорошлов (Анна). 3. А.Задикав (Москва).

Абсолютная категория, девушки 1. Т.Белозеренко (Воронеж). 2. Н.Ежова. 3. Р.Бедретдинова (обе - Москва).

Иван КРАВЕЦ из Россоши.

"ЭНЕРГИЯ" ЗАНИМАЕТСЯ ФИЗПОДГОТОВКОЙ В ПАВЛОВСКЕ

Футболисты воронежской "Энергии" вчера выехали на недельный сбор в Павловск. В этом крупном райцентре нашей области команда будет усиленно заниматься физической подготовкой. Игрокам предстоит тяжелая работа в тренажерном зале, лыжные кроссы и многое другое. Тренировки с мячами там не запланированы.

29 февраля Иван Саенко со своими воспитанниками возвратится домой, где они продолжат занятия в зале. Ну а в середине марта "Энергия" отправится на первый зарубежный сбор - ориентировочно в Хорватию. Вполне возможно, что команда будет тренироваться на престижной олимпийской базе.

Вот уже десять дней продолжается второй зарубежный сбор липецкого "Металлурга". Подопечные Сергея Савченкова проводят его в давно знакомой главному тренеру кипрской Аянапе. Обычно и график работы: команда проводит двухразовые тренировки, и лишь в день контрольных игр нагрузки, естественно, уменьшаются. "Игрок" уже сообщил об изменениях, произошедших в коллективе. По словам главного тренера, теперь можно говорить о том, что состав липчан сформирован на 80 процентов. Серию контрольных встреч "Металлургу" начал с двух матчей против своих одно клубников из Красноярска, проведенных командами в один день двумя составами.

16 февраля (утро). "Металлургу" Лп - "Металлургу" Кр 5:3. Голя у липчан: Ковачевич-2, Шершев-2, Румянцев.

"Металлургу" Лп: Малахов, Курашов, Мязин, Елсуков, Румянцев, Сидоров, Васильев, Ермаков, Морозов, Шершев, Векочицев. На замену выходили: Седунов, Хрипунок, Пилипенко.

За десять минут до финального свистка черномезные футболисты ввели со счетом 5:1, но небольшая раслабленность позволила сибирякам отквитать два мяча. Что касается состава, то Сергей Савченков сказал, что пока не может разделить футболистов на "основу" и тех, кому суждено быть резервистами. А вот наставник красноярского "Металлурга" Иштван Секеч, похоже, уже определился с теми, кто составит костяк команды в будущем сезоне. Эти игроки и вышли на поле после обеда. Сибирякам, правда, не помогли и данные перестановки...

16 февраля (вечер). "Металлургу" Лп - "Металлургу" Кр 4:1.

Голя у липчан: Сигачев, Зубчук, Тимашов, Васильев - с пенальти.

"Металлургу" Лп: Чиненов, Герасимов, Юнусов, Чуриков, Тимашов, Макаров, Малин, Неучев, Рябов, Зубчук, Сигачев. На замену выходили: Морозов, Ермаков, Васильев.

В минувшую же субботу наши земляки померялись силами с еще одним представителем первого дивизиона - питерским "Локомотивом".

19 февраля. "Металлургу" Лп - "Локомотиву" СПб 0:0.

"Металлургу" (первый тайм): Чиненов, Юнусов, Тимашов, Елсуков, Чуриков, Ермаков, Малин, Сидоров, Неучев, Сигачев, Векочицев.

"Металлургу" (второй тайм): Малахов, Мязин, Герасимов, Седунов, Рябов, Васильев, Макаров, Морозов, Сигачев, Зубчук, Румянцев.

Питерские железнодорожники проводят на Кипре лишь свой первый зарубежный сбор. Свяzano это с тем, что Гиви Нодия только в январе начал формировать команду, причем в ней как никогда много новичков. Неудивительно поэтому, что "Локомотив" первые три контрольные

матча вчистую проиграл. Однако в последние с "Металлургом" питейцы предстали уже вполне способным коллективом. И хотя у липчан на протяжении всей встречи было небольшое преимущество, воплотить его в забитые мячи им не удалось. В итоге - довольно редкий для предсезонных сборов счет 0:0.

Понедельник же стал для подопечных Савченкова самым насыщенным на данном этапе подготовки. В один день "Металлургу" встретился сразу с двумя соперниками. Утром липчан заменивал "Ротор", а после обеда черномезным футболистам противостояла краснодарская "Кубань".

21 февраля (утро). "Металлургу" Лп - "Ротору" 2:2.

Голя у липчан: Седунов, Васильев.

"Металлургу": Малахов, Мязин, Герасимов, Курашов, Седунов, Ермаков, Васильев, Сидоров, Пилипенко, Морозов, Зубчук (Хрипунок).

Георгий Ярцев привез в Аянапу экспериментальный состав ("Ротор" базируется в Ларнаке). Тем не менее именно волгоградцы захватили инициативу и первыми забили два мяча. Но не зря говорят, что опытные футболисты всегда могут переломить ход встречи. Именно так и произошло на этот раз. С какого-то момента "Металлургу" заваялся и большими силами пошел вперед. Волжане с трудом справлялись с волнами атак липчан, но удержать победу так и не сумели - Седунов и Васильев принесли "Металлургу" вторую ничью на кипрском острове.

21 февраля (вечер). "Металлургу" Лп - "Кубань" 1:1.

Голя у липчан: Векочицев. "Металлургу": Чиненов, Юнусов, Тимашов, Елсуков, Чуриков, Рябов (Ермаков), Малин, Макаров, Неучев, Сигачев, Векочицев.

Надо сказать, что "Кубань" очень серьезно готовится к предстоящему сезону. В Краснодаре перед командой поставлена задача - в этом году вернуться в первый дивизион. Подопечные Софферия Вшугова на Кипре уже успели дважды огорчить представителей второго по силе российского футбольного эшелона. Третьей жертвой стал "Металлургу". Как и несколькими часами ранее, липчане по ходу встречи проигрывали со счетом 0:2. Векочицев во втором тайме подтвердил свою репутацию умелого форварда, подарив надежду на благополучный исход поединка. И липчане действительно должны были как минимум сравнять счет. Но Елсуков не смог реализовать пенальти. В итоге - первое поражение "Металлурга" на этих сборах.

Сегодня черномезный клуб проводит очередной контрольный матч. Соперником станет один из коллективов Исландии. Заключительный спарринг у подопечных Савченкова намечен на 26 февраля.

Александр СИЛЬВЕСТРОВ.



ИГРОК

ФУТБОЛ

ЗИМНЕЕ ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

ГАНДБОЛ

"Факел-82" (Воронеж) - "Хопер" (Новохоперск) 1:3 (0:2).



Голы: Попов, 11 (0:1). Грачев, 15 (0:2). Голован, 33 (1:2). Попов, 61 (3:0).
 "Факел-82": Д.Котанов, Черников, Тимашов, Семенов, Перфильев, Соломахи (Долгих, 31), Алексеев (Холод, 25), Мамонтов (С.Лолоенко, 31), Голиков, Головин, Овсянников.
 "Хопер": Козлов, Дуванов, Попов, Пахитонов, Осиков, Якунин, Руди, Логвинов, Якушев, Горлов, Грачев.
 Судьи: С.Михопаев, А.Сильвестров, В.Кочергин.
 20 февраля. Воронеж. Стадион "Буран". 50 зрителей. 2 градуса.

Погода вот уже две недели преподносит неприятные сюрпризы. В минувшую субботу все ее "прелести" испытали на себе футболисты "Факела-82" и "Хопера", игравшие на стадионе "Буран". Обе команды в этот день продемонстрировали некий спортивный гибридный стиль футбола, хоккея с мячом и фигурного катания. Чего только не предприняли футболисты, чтобы крепче стоять на ногах! Они провалили бегать и в бутсах, и в кедах, и даже натягивали поверх обуви гетры - все тщетно. Забегая вперед, надо сказать, что и в определении победителя главным фактором оказалась состояние поля.

Первыми к игре в "спортивный гибрид" приспособились хозяева. Перед этим матчем задача гостей была ясной - не отступать рудоромашаев в отрыв. Проблема упрощалась тем, что в составе "Стрелы-Опель" отсутствовали ключевые игроки: Харин, Ремезов, Ляхов, Мхитарян, Кобелев-младший.

Уже в самом начале встречи трехходовка Болдырева - Зайцев - Мосьянов могла завершиться взятием ворот, блестяще сыграв Ляпушин, отразив удар близкого расстояния. И все это время судья суждено хозяевам. Виктор Ващенко на левом фланге отобрал мяч у Мосьянова, совершил стремительный рейд к штрафной и парашютом послал снаряд впритырку к левой штанге. В ответ газавики устроили мощный штурм ворот Ляпушина. И если после навеса Болдырева, который адресовался Никитулину, защитник "Стрелы-Опель" чуть не отдал мяч вратарю, в нижний угол, то вскоре после карусели у штрафной разницей ударом под перекладиной счет сравнял Евгений Болдырев. Конечно же, более молодые игроки "Газовика" превосходили соперников, но концовка комбинаций им не удавалась. Виною этому отчасти было и состояние поля, где местами проявлялась "новая разновидность" футбола - валандующими Чистяковым с Таратухиным, которые раз за разом отправляли в атаку своих форвардов Зайцева и Никитулина. А вскоре проявил интуицию Сергей Лушин, и вышедший на замену Долгинский вывел свою команду вперед.

Алик МИХАЙЛОВИЧ.

"Стрела-Опель" (Воронеж) - "Газовик" (Острожжск) 1:3 (1:1).



Голы: Ващенко, 8 (1:0). Е.Болдырев, 13 (1:1). Долгинский, 45 (1:2). Зайцев, 45 (1:3).
 "Стрела-Опель": Ляпушин, В.Болдырев, Пономарев, Анненков, Ващенко, Титов, Колесников, Минаков, Шардыкин (Паринов, 45), Соколов, Рыжков (Кобелев, 31).
 "Газовик": Насонов, Юрьев, Е.Болдырев, Чистяков, Зайцев, Ключарев, Никитулин (Долгинский, 40), Таратухин (Горбунов, 45), Мосьянов, Меркулов, Ивановов.
 Предупреждения: Минаков, 51. Кобелев, 59.
 Судьи: С.Михопаев, С.Колпацев, С.Суховерхов.
 20 февраля. Воронеж. Стадион "Стрела". 100 зрителей. 2 градуса.

Острожжцы отставали от лидера всего на одно очко и, упоная на осечку "Престижа", не исключали шанса его обойти. Перед этим матчем задача гостей была ясной - не отступать рудоромашаев в отрыв. Проблема упрощалась тем, что в составе "Стрелы-Опель" отсутствовали ключевые игроки: Харин, Ремезов, Ляхов, Мхитарян, Кобелев-младший.

Уже в самом начале встречи трехходовка Болдырева - Зайцев - Мосьянов могла завершиться взятием ворот, блестяще сыграв Ляпушин, отразив удар близкого расстояния. И все это время судья суждено хозяевам. Виктор Ващенко на левом фланге отобрал мяч у Мосьянова, совершил стремительный рейд к штрафной и парашютом послал снаряд впритырку к левой штанге. В ответ газавики устроили мощный штурм ворот Ляпушина. И если после навеса Болдырева, который адресовался Никитулину, защитник "Стрелы-Опель" чуть не отдал мяч вратарю, в нижний угол, то вскоре после карусели у штрафной разницей ударом под перекладиной счет сравнял Евгений Болдырев. Конечно же, более молодые игроки "Газовика" превосходили соперников, но концовка комбинаций им не удавалась. Виною этому отчасти было и состояние поля, где местами проявлялась "новая разновидность" футбола - валандующими Чистяковым с Таратухиным, которые раз за разом отправляли в атаку своих форвардов Зайцева и Никитулина. А вскоре проявил интуицию Сергей Лушин, и вышедший на замену Долгинский вывел свою команду вперед.

Через три минуты капитан острожжцы Зайцев эффектно вывел ударом под перекладиной установил окончательный результат встречи. И в дальнейшем газавики действовали продуктивно. Запомнилась красивейшая комбинация, когда Чистяков адресовал мяч Зайцеву. Тот эффектно сыграл пяткой у Долгинского, но удар Алексея был неточен.

Евгений ЯКИМОВ.

"Газовик" (Острожжск) - "Станкостроитель" (Воронеж) 1:0 (6:0).



Голы: Долгинский, 4 (1:0). Болдырев, 7 (2:0). Меркулов, 12 (3:0). Мосьянов, 15 (4:0). Болдырев, 21 (5:0). Зайцев, 23 (6:0). Никитулин, 45 (7:0). Разумов, 47 (8:0). Никитулин, 48 (9:0). Никитулин, 54 (10:0). Горбунов, 57 (11:0).

"Газовик": Наумов, Меркулов, Юрьев (Горбунов, 31), Болдырев, Чистяков, Зайцев (Служин, 31), Ключарев (Таратухин, 20), Клевцов (Грачев, 20), Долгинский (Никитулин, 31), Иванов, Мосьянов (Разумов, 31).

"Станкостроитель": Янишевский, Могунов, Проскуряков, Демосов, Реутов, Голован, Рудомошников, Кашушка, Некрасов, Пивоваров (Марчук, 20), Калитвин, Чуиков, Герасименко.
 Предупреждение: Проскуряков, 19.
 Судьи: И.Владимиров, Д.Чусов, В.Ходеев.
 19 февраля. Воронеж. Стадион "Стрела". 100 зрителей. 2 градуса.

Прошедший матч вряд ли был интересен с точки зрения результата. Никто не сомневался в том, что опытные острожжцы справятся с юными футболистами "Станкостроителя". Любопытнее было посмотреть, в каком состоянии находятся сейчас игроки "Газовика", претендующие на высокое место в региональном дивизионе "Черномозье".

Судя по зимнему первенству, Сергей Лушин намерен создать малую боеспособную команду, которая будет успешно выступать не один год. В "Газовике" собраны как известные мастера, так и те, на кого можно рассчитывать в перспективе. И именно в нынешнем турнире происходит налаживание игровых связей, притирка спортсменов друг к другу. Вероятно, "Газовик" не займет первое место, но руководство и не ставит столь жесткой задачей. Футбол на снегу - вещь непредсказуемая, и неожиданностей здесь бывает немало. Если делать выводы из позиции со "Станкостроителем", то можно понять, что в основном составе вышли игроки, на которых и будет сделана ставка в чемпионате. Они без особых проблем забили шесть мячей в ворота Янишевского-младшего. В перерыве Лушин произвел ряд замен, дав возможность проявить себя остальным футболистам.

Во втором тайме преимущество хозяев уже было не столь подавляющим. В течение пятнадцати минут острожжцы не могли добиться успеха, и лишь когда у подопечных Евгения Шеголева совсем не осталось сил, в корзину "Станка" залетело еще пять мячей. Гости могут не расстраиваться - они уступили фавориту. Именно в матчах с такими соперниками приобретает бесценный опыт.

Сергей АНТОНОВ.

"ТЕМП-ВМЗ" НАЧИНАЕТ С ПОБЕД



В понедельник в спорткомплексе "Энергия" стартовал 4-й тур первенства России по гандболу среди женских команд высшей лиги. В гости к "Темпу-ВМЗ" пожаловали те же соперники, что и в октябре, лишь "Варя" отказалась от борьбы.

В первый день соревнований воронежские девчата встречались с "Ярославной". Наши гости за четыре с половиной месяца преобразились и стали действовать более грамотно. Именно "Ярославна" и открыла счет в матче. Правда, в ответ тут же получила чаше безответных голов. Тренер гостей взял 30-секундный тайм-аут, который принес успех "Ярославне". До 15-й минуты встреча проходила на равных.

И вдруг гости потеряли свою игру, а "Темп-ВМЗ" чуть прибавил в движении и сразу же вырвался вперед. В этот момент (как, прочтем, и во всем матче) здорово сыграла наш новикочка - Юлия Будусова. В последнее время немало говорили о проблеме вратарей в "Темпе-ВМЗ", и вот, наконец-то, было сделано удачное приобретение. Я ничуть не преувеличиваю, ведь судите сами, Будусова - игрок сборной России, завоевавшая "золото" на первых Всемирных юношеских играх. Да и те, кто видел игру Юлии в октябре в составе "Дворца Вернадского", думаю, согласятся со мной.

В итоге первый тайм закончился со счетом 23:8 в пользу воронежских гандболисток, а за последние 15 минут ими был пропущен лишь один (1) мяч.

Во второй половине встречи "Темп-ВМЗ" продолжил победное шествие. Начало тайма стало сенсацией Будусовой и Востриковой. Игра проходила по следующему принципу: "Ярославна" атаковала - голкипер "Темпа" вырубала. Две выступавшие молодежные составом, подопечные Валерия Журавлева не потеряли нитя игры и довели дело до логического завершения. Счет матча - 38:17.

Вторая встреча дня "Дворца Вернадского" (Москва) - "Сокол" (Брянск) закончилась с результатом 10:23.

Во вторник "Темп-ВМЗ" встречался со СДЮШОР N 4 из Краснодара. Воронежские девчуски начали матч против здорово. Играв против высорослых соперниц в скоростной гандбол, "Темп-ВМЗ" легко оторвался в счете. А если бы не вратарь гостей Хомутова, то разрыв мог быть и больше.

После перерыва что-то дало сбой в отлаженном механизме хозяев, и жокани начали сжимать разницу в счете. Особенно хорошо выглядела их лидер Екатерина Сипатова. И все же с помощью Лихачевой игра "Темпа-ВМЗ" пришла в норму, а два гола юной Оксаны Полянских окончательно "добили" амбициозных гостей. Итог - 34:25 (18:10).

Второй матч дня "Сокол" - "Ярославна" закончился победой брянской дружины 26:21 (13:10).

Сергей БАХТИН.

СПОРТ-СПЛОЧЕННАЯ СЕМЬЯ

В минувшее воскресенье в спортивном зале физкультурно-спортивного общества "Юность России" состоялось третье по счету первенство города среди многодетных семей.

Представители всех шести районов города приняли участие в соревнованиях, состоящих из семи этапов. Командам пришлось испытать свои силы в эстафете, конкурсах по меткости, смекалке, скорости. Председатель ФСО "Юность России" Валерий Гушин на торжественно открытии сказал: "у нас никогда не бывает противных. Выигравать здоровье коллективизм, чувство сплоченности". Всего в первенстве приняло участие тринадцать команд по пять человек: папа, мама и минимум трое детей. Большая часть коллективов включила в свой состав четверых, а то и пятерых ребятишек. Самым маленьким представителем команд была исполнительница шесть лет, а старшим - пятидесятитрилетние.

Каждому участнику предоставилась возможность показать свои спортивные способности и заработать драгоценные очки для команды. Зрители горячо поддерживали семьи в нелегких состязаниях. Наибольший восторг вызвали у болельщиков такие конкурсы, как "Скакалочка", эстафета для мам и для пап. Все и взрослые, и дети, проявляли такую спорную и согласованность в действиях, что им могли позавидовать и некоторые спортсмены.

Большую роль в организации соревнований сыграли отдел по делам семьи городской администрации, ФСО "Юность России", управление по физкультуре и спорту города, городская ассоциация многодетных семей "Семьюшка". Призы участникам предоставил фитнес-клуб "Триэль", Дом игрушки "Незнайка", магазины "Макитино" и "Мэтр". Помимо этого, каждый ребенок получил сладкий приз от депутата муниципального Совета Олега Кузнецова.

Кроме спортивных соревнований, организаторы подготовили культурно-развлекательную программу с участием фольклорных коллективов и спортивных групп "Юности России". После того, как эстафеты остались за плечами, все мячи были забиты, а кегли и городки убраны, наступил самый "волнительный" и долгожданный момент - оглашение итогов. Вот так выглядят окончательные результаты:

1. Тевяшова, 2. Тимошкин, 3. Стекольниковы, 4. Азаровы, 5. Мурановы, 6. Мустафаевы, 7. Вахтина, 8-9. Шаловы и Гуровы, 10. Войтовы, 11. Бельхы, 12. Романцовы, 13. Бобковы.

В заключение к присутствующим обратилась Валерия Гушин: "С каждым годом эти соревнования набирают все большую силу. Количество участников увеличивается, их спортивное мастерство растет. Я надеюсь, что в будущем к нам подтянутся многодетные семьи из районов области и из других городов. До встречи на новых стартах!".

Павел ЧЕРКАШЕВ.

Положение на 22 февраля

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Газовик"	11	10	0	1	39-7	30
2. "Престиж"	10	9	1	0	33-4	28
3. "Дорожник"	10	9	0	1	29-2	27
4. "Рассвет"	11	7	2	2	28-10	23
5. "Стрела-Опель"	13	5	5	3	16-12	20
6. "Строитель"	12	6	1	5	21-9	19
7. "Лебединец"	12	6	1	5	17-15	19
8. "Хопер"	11	5	2	4	14-17	17
9. "Локомотив-2"	12	4	2	6	12-18	14
10. "КИТ"	12	4	2	6	22-23	14
11. "Факел-82"	11	4	0	7	17-18	12
12. "Станкостроитель"	12	1	1	10	11-55	4
13. "Факел-84"	12	1	1	10	4-43	4
14. СДЮШОР-15	11	0	0	11	9-37	0

БОМБАРДИРЫ:

- 13 - Кулешенко ("Престиж").
- 10 - Резанков ("Дорожник").
- 8 - Зайцев ("Газовик").
- 7 - Е.Болдырев, Никитулин (оба - "Газовик"), Евсков, Глазунов (оба - "Рассвет").
- 6 - Васильев ("Престиж").
- 5 - Барсуков ("Дорожник"), Мешков ("Рассвет").



ИСТОРИЯ ВОРОНЕЖСКОГО ФУТБОЛА

ЛЫЖНЫЙ СПОРТ

ВОРОНЕЖ - ЛЫЖНЫЙ ЦЕНТР РОССИИ



Это стало ясно в середине февраля, поскольку с 16 по 26 число в нашем городе проводится декада лыжного спорта.

Природные катаклизмы внесли свои коррективы в проведение традиционных соревнований, которые превратили Воронеж в один из центров лыжного спорта России. Неожиданные оттепели попеременно с февральскими заморозками поставили перед организаторами соревнований практически неразрешимые задачи. Но российский менталитет, помноженный на энтузиазм поклонников этого вида спорта, способны преодолеть все косвенные и естественные барьеры.

В минувший четверг декада началась с соревнований на Кубок России среди спортсменов среднего и старшего возраста по олимпийским возрастным группам. 19 февраля прошел традиционный марафон "Воронежский" на 50, 30 и 20 километров. А завершится вся эта лыжная феерия финалом Кубка России среди профессионалов (23-26 февраля). Несмотря на капризы природы, трасса воронежской лыжной базы "Олимпик" полностью соответствует международным стандартам. Поэтому именно ей было отдано право провести столь крупные соревнования в борьбе с конкурентами из Санкт-Петербурга, Самары и Нижнего Новгорода.

В первой гонке приняло участие около трехсот спортсменов из 40 регионов страны. "Гвоздем" программы стало выступление Владимира Арсенева (1915 г.р.) и Михаила Поносова (1916 г.р.), принявших участие в беге на 10 километров. Оба ежегодно приезжают в Воронеж, и для каждого из них трасса "Олимпика" стала почти родной. Но более всего потряс публику представитель Ханты-Мансийска Виктор Башмаков. В бокс за Берлин в апреле 1945 года он потерял руку. Несмотря на инвалидность, несмотря на обнаруженный позже порок сердца, Башмаков не потерял своей привязанности к лыжам. Сейчас Виктор Башмаков чувствует себя прекрасно, уже второй раз приезжает в Воронеж и занимает здесь место в тройке призера.

66 ветеранов российских лыж были удостоены призов организаторов. Один из них - наш земляк Николай Баркалов, занявший второе место в беге на 15 километров. Высказав удовлетворение организацией этих соревнований, все их участники пожелали вернуться сюда раннее через год.

19 февраля на ту же трассу вышли марафонцы. Мужчины и женщины разных возрастных категорий стартовали на дистанциях 50, 30 и 20 километров. Поскольку марафон "Воронежский" входит в элиту "Лыжных марафонов России", в наш город съехались самые лучшие марафонцы страны. Традиционно мужскую 50-километровую дистанцию выиграл личиан Дмитрий Смолянинов. Нельзя не отметить и вышедших на старт трех прекрасных дам: Татьяну Чарочкину (Ниж-



Фото Романа ШИМОВСКОГО.

ний Новгород), Ирину Ильмину (Днепропетровск) и Любовь Донских (Челябинск). В категории старше 30 лет не было равных челябинцу Данилу Хасанову, а в категории старше 40 лет первенствовал наш Николай Баркалов. Вновь отличился Виктор Башмаков из Ханты-Мансийска, выигравший 20-километровую дистанцию. Из воронежских лыжников на высшую ступень пьедестала почета поднялись Сергей Попов (20 км - старшие юноши) и Зоя Мерлева (20 км - старшие 50 лет). Всего же в соревнованиях приняло участие 117 спортсменов, многие из которых выйдут на старт профессиональных гонок финала Кубка России, стартующего 23 февраля. Андрей ЛЕПЕНДИН.

ФУТБОЛ. Во вторник юношеская сборная России (1983 г.р.), которая вышла в финал чемпионата Европы, вернулась домой после двухнедельных сборов на Кипре. Наша команда провела там три товарищеские игры. В них, как обычно, выделялся воспитанник воронежского футбола Сергей Крутяков (тренер - Н.Федоров). Сначала россияне померялись силами с кипрскими ровесниками и победила со счетом 3:1 (Крутяков - гол + передача). Затем сборная хозяев оказалась усилена игроками более старшего возраста. Итог матча - 2:2 (Крутяков - гол). С этой же командой сборная России встретилась и накануне отъезда. Гости победили 2:1 (Крутяков - гол + передача).

Заметим, что финальный турнир юношеских сборных пройдет в Израиле с 1 по 14 мая. Россияне по итогам недавно состоявшейся жеребьевки попали в одну группу с командой Ирландии и победителями двух отборочных подгрупп. В одной - Англия, Люксембург, Андорра, в другой - Шотландия, Португалия и Австралия.

(Продолжение. Начало в NN 1-6).

7. ФУТБОЛ В ЦЧО

Административно-территориальная реформа 1928 года затронула весь тогдашний уклад жизни в СССР, не осталась в стороне и футбол. Образованная летом этого года Центральная-Черноземная область (ЦЧО) включила в себя четыре губернии - Тамбовскую, Орловскую, Курскую и Воронежскую. Воронеж стал областным центром, а губернские и другие крупные города превратились в центры округов, а затем и районов. Таким образом, многие футбольные оазисы, существовавшие в губерниях, ушли на второй план по сравнению с такими городами, как Елец, Козлов, Мичуринск, Курск, Орел, Тамбов, имевшими давние традиции, но утратившими свой прежний статус. С другой стороны, вырос уровень областных соревнований. За время существования ЦЧО (с 1928 по 1934 год) на ее территории состоялось два чемпионата.

1932 г. Первенство прошло с 5 по 13 июля по олимпийской системе. На предварительном этапе встретились: Воронеж - Тамбов +/-, Елец - Мичуринск 6:2. Полуфиналы и финал состоялись в Воронеже на стадионе ОСПС: Воронеж - Елец 8:1, Орел - Курск 2:4. Воронеж - Курск 14:1.

В сборной Воронежа играло 10 футболистов "Динамо", а больше других выделялись Андреев и Костин. Куряне, ставшие серебряными призерами, сумели "размочить" счет только при 10:0.

1934 г. Хотя уже в июне этого года ЦЧО была поделена на Воронежскую и Курскую области, чемпионат, запланированный еще весной, прошел по полному формату. Однако его решающий матч состоялся как финал областного первенства уже на существующей области.

1/2 финала: Борисоглебск - Грязи 8:0, Елец - Мичуринск 1:0.

12 октября. Финал. Елец - Борисоглебск 1:3 или 1:5. Сборная Воронежа - как заведомо сильная - в первенстве не участвовала и должна была встретиться с чемпионом области в товарищеском матче 8 ноября. Его исход неизвестен, но, вероятно, Воронеж - чемпион РСФСР 1934 года - без труда разделился с Борисоглебском.

Кроме этих соревнований, в ЦЧО в 1929 году прошло первенство "Динамо", которое состоялось в Воронеже 23-25 июня.

1/2 финала: Воронеж - Козлов 7:0, Курск - Елец +/- (так как в составе ельчан было только 8 человек).

Финал: Воронеж - Курск 1:2.

"Динамо" (Курск) как победитель ЦЧО в июле встретилось с победителем Нижнего Поволжья на первенстве СССР среди динамовских команд. Из товарищеских матчей, которые были основными в повседневной футбольной жизни ЦЧО, в прессе были отмечены следующие. 1929 г.: Воронеж - Тамбов 0:5, КИМ (Воронеж) - Учкомпрофсоюз (Елец) 1:4. 1930 г.: Воронеж - Козлов 6:1. 1931 г.: Воронеж - Курск 8:3, Воронеж - Орел 2:3, Воронеж - Елец 7:0, Сборная профсоюзных Воронежца - Борисоглебск 0:3, Воронеж - Козлов 2:1, Воронеж - Козлов 1:2, Лиски - Воронеж-2 3:3, Острогажск - "Динамо-2" 1:3. 1933 г.: Елец - завод им. Тельмана.

Конечно же, в бурных губцентрах проводились первенства городов, команды выезжали на товарищеские матчи и принимали соперников у себя, но это оставалось в тени. К тому же, к началу 30-х годов спорт стал переходить в ведение различных профсоюзов и ведомств. Число команд сократилось. Например, в 1933 году воронежская пресса отметила, что еще несколько лет назад в городе было около 10 крепких, боеспособных футбольных коллективов, а сейчас, по сути, осталось два: "Динамо" и команда завода им. Тельмана (Отржака). Страна жила другими, более важными на тот момент событиями. Величие советского государства, как и его футбол, было еще впереди.

8. НАСТОЯЩАЯ СБОРНАЯ

Эпоха городской сборной в нашем футболе началась еще в 1923 году. Однако под вывеской "Сборная Воронежца" обычно выступала одна из сильнейших команд



Сборная профсоюзных Воронежца начала 30-х годов.

города: в основном - "Штурм" или "Фортуна". Эти игры были довольно редки. Но вот, наконец, появилась настоящая сборная. В "Коммуне" за 5 июля 1929 года был опубликован ее состав: голфром - Расман; беки - Эктов и Преображенский; хавбеки - С.Соколов, Шиферман, Павлов; нападающие - Попков, Машков, В.Чугай, Н.Хотин, Ю.Мягков. Кроме того, была сформирована вторая сборная, а газета обращалась к читателям с просьбой присылать отзывы по кандидатурам, то есть состав выдвигался на голосование.

В составе городской сборной с 1929 по 1936 год также побывали: вратарь - Баев, Лебединский, Уткин; защитники - Корнеев, Пучков, Робаковский, Родин, Щучкин; полузащитники - Герасимов, Горбунов, Елкин, Коршунов, Пеликин, Стародубцев, Тучков, Федосеев; нападающие - Алексеев, Аранович, Авдеев, Андреев, Данковец, Кутейников, Костин, Лабуков, Лощенов, Митягин, Михайлов, Михеев, Мошкин, Недашев, В.Расман, Скоропупов, Свиридов, Хапилов, Хренов, Шаранов, Шведов, Юрков. Хотя, возможно, данный список неполон.

За это время сборная Воронежца провела товарищеские встречи на межобластном уровне. В 1930 г. - с "Динамо" (Москва) 4:8. В 1931 г. - с "Динамо" (Шахты) 0:4, КОР (Москва) 2:7 (вторая сборная - 0:4), Одесой 0:0 (вторая сборная - 3:4), Профсоюзными (Самара) 3:1, Самарой 0:2, Пензой 6:2 и 4:0. В 1932 г. - с СМП (Одесса) 2:4. В 1933 г. - с Самарой 3:3, СКГ (Москва) 1:3, ЦДКА (Москва) 0:3. В 1934 г. - с заводом N 24 (Москва) 0:1, Промкооперацией (Москва) 4:1, Московской 0:3, Московской-2 1:6. В 1935 г. - с Куйбышевцев-2 5:1, Куйбышевцев 5:1, Профсоюзными (Горький) 1:4, Махачкальцев 0:2.

9. ПЕРВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ

Считается, что первую встречу с иностранной командой воронежские футболисты провели летом 1930 года. В Советском Союзе тогда побывала Сборная комитета борьбы за красное единство Рабочего спорта - "Роте Шпортейнхайт" (Германия). В турне по нашей стране она победила Смоленск 4:1, БССР 4:1, "Динамо" (Минск) 3:0, Гомель 12:1, Горьковск 8:2, Ереван 2:1, сыграла вничью с ЦДКА 2:2, "Местраном" (Тбилиси) 2:2, Ар.ССР 3:3, уступила Москве 5:6, Баку 3:4 и 0:1, Тбилиси 0:1 и Ленинграду 3:4. В ЦЧО немецкие футболисты провели три встречи.

Сборная Воронежца - "Роте Шпортейнхайт" 0:5 (0:0).

26 августа. Воронеж. Поле III Интернационала. Сборная Тамбова - "Роте Шпортейнхайт" 1:7.

Гол у тамбовчан - Пореренов.

28 августа. Тамбов.

Сборная ЦЧО - "Роте Шпортейнхайт" 0:0.

Сборная ЦЧО (три человека из Борисоглебска, Курска и Тамбова, остальные - из Воронежа): вратарь Уткин (артполк), защитник Эктов, центральный полузащитник Горбунов, центральный нападающий Недешев и другие.

"РШ": левый крайний нападающий Дауде, капитан Фриц Алиц и другие.

30 августа. Воронеж. Поле III Интернационала.

Однако воронежский журналист А.И.Рагозин в своей статье шесть лет назад рассказал о другом международном матче, назвав его первым. В достоверности сведений данного журналиста сомневаться не приходится, но документальных подтверждений этого пока не нашлось. Самого же Рагозина уже нет в живых, и не у кого подробнее узнать об этом поединке, состоявшемся, по его словам, в июле-августе 1929 года.

Сборная Воронежца - "Фихте" (Германия) 4:0 (0:0).

Сб. Воронежца состояла из игроков "Фортуны", "Штурма" и "Динамо": вратарь Расман, полевые игроки Переварко, Б.Титов, Соколов, Федоров, Хотин, братья Преображенские и другие.

Вызывает сомнение поражение сильной даже по европейским меркам "Фихте". Возможно, в Воронеже побывали представители других видов спорта из Сборной немецкого рабочего союза, которые и провели товарищескую встречу. И все же если найдутся новые свидетельства того, что был такой матч в 1929 году, ему вполне можно будет отдать пальму первенства.

А сборная ЦЧО, впервые сформированная для встречи с немецкой командой, просуществовала до 1934 года. Вот известные из проведенных ею матчей: 1931 г. - военная команда 4:2, Воронеж 2:4, Самара П.В и В.П., Киев 0:7. 1933 г. - Днепропетровск 1:1 (матч первенства ВЦСПС), УССР 1:6, Крым - ?, профсоюзные Татарской АССР 3:1. 1934 г. - БССР 5:1 (доп. вр.), Аджарская АССР - ? (матчи первенства ВЦСПС). Основой сборной ЦЧО была сборная Воронежца, а из иногородних футболистов привлекались Робаковский (Елец), Утешев, Попов (Козлов), Нехорошев (Курск), Маргеник, Николаев (Орел) и некоторые другие.

Александр ГУДКОВ (продолжение следует).

P.S.: На фото (слева направо) - 1. Алексеев. ... 4. Елкин. 5. Чиков. 7. Бородин.

SPORT-NEWS

СПОРТИВНЫЕ СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

ПРЫЖКИ НА БАТУТЕ. В минувшие выходные состоялся чемпионат области...

в "трюпе". Также у нее лучший результат и в родном "дубль-трапе"...

ИОЛЕЙБОЛ. Мужская волейбольная команда "Кристалл" продолжает участвовать во втором этапе чемпионата России...

Воронежцы уже практически обеспечили себе седьмое место, а потому предстоящие матчи могут быть полными лиш с точки зрения проверки в деле молодежи...

ПЛАВАНИЕ. 21-22 февраля в бассейне "Спартак" прошли соревнования на призы спортивного комплекса "Россия"...

В главном турнире, где играли шахматисты-разрядники, впервые одержал победу молодой пероворазрядник Виктор Подольский...

В параллельном турнире (там участвовали шахматисты, не имеющие разрядов) первое место занял В.Казановский...

Анастасия Коноплина (49 кг) и Евгения Арутюнян (59 кг) и "бронзы" удостоились Арсен Арутюнян (51 кг)...

МНИИ-ФУТБОЛ. Во вторник в спортивном комплексе "Энергия" стартовал открытый чемпионат города среди ветеранов...

Всех любителей футбола приглашаем в спортивный комплекс "Энергия" на матчи этого турнира...

ШАХМАТЫ. Рекордное количество участников - почти 90 - состоялось в недавно завершившемся чемпионате области...

Сколько лет ты уже занимаешься акробатикой? С 1996 года. Какие знания получила за это время?

Я мастер спорта международного класса, абсолютная чемпионка Европы и призер чемпионата мира.

На первом месте России в Воронеж в 1998 году. Мы тогда уступили тройке из Краснодара.

Ольга БЕЛИКОВА.

АКРОБАТИКА И "РУДГОРМАШ" - ВСЕГДА ВМЕСТЕ

С 18 по 19 февраля в СДЮ-ШОР N 2 прошли региональный чемпионат и чемпионат области по спортивной акробатике...

Данные мероприятия были посвящены 50-летию завода "Рудгормаш"...

Атмосфера праздника чувствовалась во всем, зал был украшен цветами, а само помещение от отказа забито зрителями.

По окончании соревнований победителям были вручены медали и дипломы.

Среди смешанных пар право выступать на чемпионате России получили:

1. Анна Тимофеева, Сергей Самойлов

2. Ирина Чурикова, Сергей Славский

3. Марина Скворикова, Александр Арсентьев

Чемпионами Воронежской области стали:

1. Анна Тимофеева, Сергей Самойлов

2. Ирина Быкова, Роман Демин

3. Дарья Борисова, Александр Славский

Путевку в Краснодар получили женские группы:

1. Татьяна Фролова, Татьяна Анцупова, Надежда Кузнецова

2. Кристина Кузьмина, Ольга Шитникова, Юлия Новикова

Чемпионами Воронежской области стали:

1. Татьяна Фролова, Татьяна Анцупова, Надежда Кузнецова

2. Елена Бузовкина, Олеся Бузовкина, Наталья Соломатина

3. Юлия Плотишкова, Валентина Бордог, Наталья Бухтоярова

Юноши: 1. Александр Кобелев (Воронеж), 2. Александр Гульд (Белгород), 3. Валерий Лесиков (Брянск)

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Евгений Гусев, 3. Сергей Давыдов

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

Юноши: 1. Александр Кобелев, 2. Владимир Бабкин, 3. Карен Егоян

000 "Букмекерская контора "Марафон" "ИГРОК" Конкурс "Золотой гол" 20-й тур

МАРАФОН БУКМЕКЕРСКАЯ КОНТОРА Лицензия N в 601927. Присоединяйтесь к увлечению миллионы во всем мире...

ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ 21-26 февраля. Грандбол. Чемпионат России среди женских команд высшей лиги...

Главный редактор Игорь Владимиров. Редакционная коллегия: Александр Сильвестров, Юрий Холодов, Елена Пономарева. Подписной индекс - 51180

Адрес редакции: 394033, Воронеж, ул. Студенческая, 17. Центральный стадион профсоюз. Телефон: 71-92-54

Газета зарегистрирована региональной инспекцией г. Воронеж. Рег. свидетельство В-0391. Номер отчета в Липецком издательстве Госкомпечати. Заказ N 549